

# THE WESTERN TELEGRAPH

NR 4

ÅRGÅNG 1



## NAT GRAINGER PÅ FRI FOT IGEN

*Den infångade bankrånaren Nat Grainger fritogs från fängelset då uppbådet var utanför staden, på jakt efter hans kumpaner. Stadssheriff Rock Nolan blev mer beslutsam än någonsin tidigare att ta fast bröderna Grainger och den tredje bankrånaren när han fick veta vad som hänt. Uppbådet jagar efter dem nu.*

## MULHOLLANDS NYA SKATT BARA SKALPER

Prentice Mulhollands s.k. skattjakt visade sig vara en slakt i jakten på skalper. Några av hans unga medhjälpare fick dock nog av den brutala hanteringen.

## KID CARTER RÄDDADE LIVET PÅ ARNOLD STALLONE

Den kände prisjägaren Arnold Stallone var nära att sätta livet till då han ensam försökte ta sig an hela Prestonligan. Han har Kid Carter att tacka för sitt liv.

## DUBBELMORD PÅ CIMARRONS GATOR

Igår avrättades saloonägaren Abraham Fairbanks och dennes vakt Frank Barnes precis utanför saloonen Fair Fun mitt på blanka förmiddagen. Mördaren Wesley Clarke misstänks vara på väg mot Colorado.

## PHILL STONE ÄR DÖD

Phill Stone, ursprungligen från Texas, har fått sätta livet till. Han föll offer för en lejd mördares kulor. Den var den fege uslingen Deke Turner, boskapsbaron och tjuv, som betalat för mordet. Stones båda kamrater Tom Tanaka och Billy Hawk överlevde dock attentatet.

## ARKANSAS DAVE RUDABAUGH

### PRESENTERAR SIG

Äntligen har vi fått någon klarhet i denne unge hjältes namn. Arkansas Dave Rudabaugh presenteras här.

## BREV FRÅN LÄSEKRETSEN

Jonathan Clay besvarar brev som inkommit från er, kära läsare.

## BOOT HILL

Under denna rubrik hittar du dödsrunor över några av de som fått sätta livet till sedan förra numret.

## LEDARE

Välkommen tillbaka till Western, kära läsare. I din hand håller du nu ett rykande färskt nummer av The Western Telegraph, det fjärde i ordningen för att vara petig. Tyvärr har vår stjärnreporter Luke Cavanaugh fortsatt sin föreläsningsturné och begett sig till andra sidan Atlanten, så nästa del av Three Finger Story låter vänta på sig. Den förlusten uppvägs dock till en inte ringa del av de många andra spännande historier som kommit in. Mycket nöje!

För nytilkomna läsare kan jag berätta att The Western Telegraph är en nättidning som tar upp saker som händer i rollspelet Westerns kampanjvärld. För att tidningen skall bli så bra som möjligt, och bäst spegla kampanjvärlden behöver jag din hjälp - berätta vad du och din spelgrupp tar er till och råkar ut för.

Artiklar och notiser är intressanta, men även annonser är av intresse. Startar rollpersonerna en saloon, ranch, detektivbyrå eller liknande så hör av er.

The Western Telegraph är en nättidning som har målsättningen att komma ut med minst åtta nummer per år.

Vill du medverka kan du e-posta dina bidrag till mig på [telegraph@rollspel.com](mailto:telegraph@rollspel.com) Jag kan ta emot filer för PC, eller ren text. Jag ser fram emot ett givande samarbete.

Don't be a stranger!

*Jonathan Leary*



## BREV FRÅN LÄSEKRETSEN

### *Goddag käre Redaktör,*

Det florerar rykten här i Phoenix om att två av westerns mest kända (ökända) revolvermän är på väg hit för att hälsa på en bror till den ena av dem, dem kallas tydligen Rick Thomas och Frederick Sylvian, har hört att dem ska ha skaffat sig en ranch i Texas och lever nu ett stilla familjeliv där. Om det är som jag har hört så kommer dem att befinna sig i Phoenix snart så om ni på eran mycket omtyckta tidning vet något om detta så kan ni väl informera oss läsare om detta. Förresten kanske det ligger i er intresse att lyfta på eran bak och ta er hit till Phoenix för att följa upp dessa rykten som envist fortsätter cirkulerar här.

Vad säger ni?? Ni kanske får en intervju med dem.

Må hälsan och scoopen vara med er.

Hälsn. *Mark Bradley*

### ***Bäste Mark Bradley,***

Det rykte ni hört cirkulera har ännu inte kommit till min kännedom på något annat sätt. Jag överväger dock en tripp till Phoenix, och kommer att höra av mig till er om det blir av.

Vänligen, *Jonathan Clay*

### *Hej..*

Om det har hänt något kul...

För 5år sedan satte jag mig för att spela Western rollspelet. Jag tyckte att det var hemskt roligt och började utveckla ett eget spel. Fram till nu har jag tagit del av många olika rollspel, främst av ert, och utvecklat ett eget. Det roliga är att de som spelat har varit samma genom åren och alla äventyr har vävts samman till en enorm kampanj. Deras rollpersoner har givetvis "förolyckats" och det har skapats nya, men det finns personer som varit med i fler äventyr än vad som finns skrivna. Två av dessa är Jonha Hex och Jeff McEnna. Dom har spelat sig igenom pärmor och kollegieblock av äventyr. Senaste tid (senaste åren) har äventyren utspelat sig i New Mexico och Arizona därför har jag eftersom gjort de städer i countyna som finns utmärkta. Det har underlättat när man gör äventyren. Finns det intresse av detta skriver jag gärna mer och berättar som kan publiceras i tidningen.

### ***Intresse finns!***

Tack för ditt synnerligen intressanta brev. Självfallet bör läsekretsen få en chans att ta del av era öden och äventyr. Hör gärna av dig igen!

– *Jonathan Clay*

## PHILL STONE ÄR DÖD

Den 20 år gamle Phill Stone skjöts till döds i går av lejda mördare. Phill som var född i Texas i en liten bergsby 60km väster om Houston var gruvarbetare till yrket flyttade som 18 åring till Alamaogordo i New Mexico med sin mor och sin utslagne alkoholiserade far. Han blev vän med halv indianen Tom Tanaka. Sedan flyttade Phill och Tom till Santa Rita där dom blev vänner med bonden Billy Hawk som dom hjälpte att bygga hus.

En dag så skulle Phill och hans vänner till Clifton Arizona ochh göra ett jobb. Samtidigt lejde boskapsbaronen och tjuven Deke Turner en som skulle mörda Phill och hans vänner. Dom lyckades bara komma åt en av dom...

Phills begravning äger rum den 16:e juli i Santa Rita. Kompisarna ville ha Phills grav hemma på gården som han en gång hjälpt till att bygga...

– *Mike Jonneson*, 15:e juli 1876, Santa Rita, New Mexico.

## **KID CARTER RÄDDADE LIVET PÅ ARNOLD STALLONE**

Arnold Stallone, den tuffaste prisjägaren som någonsin funnits, var riktigt illa ute häromdagen. Han hade ensam ridit efter den ökända Prestonligan, för att försöka hitta deras hemliga gömställe i bergen och ta dom allihop på en gång med rånbyte och allt. Fast dom var lite för många, Arnold försökte ensam besegra femton skurkar, och även om han är skicklig med revolverarna så blev det lite för svårt.

Innan dess hade Arnold träffat en ung pojkspoling, Kid Carter, i den lilla staden Santa Rosa i Arizona. Det var där Kid Carter hade växt upp. Kid Carter var jättesnabb med sina väloljade Remington Armérevolvrar, och gjorde massa tuffa vapendrillar och snurrade runt sina revolverar lite hur som helst. Han ville följa med Arnold Stallone, men det fick han inte för Arnold sade att det inte räckte att leka cirkusartist, utan att det svåra är att kunna skjuta på levande människor, och att inte tveka eller få panik i en strid där andra skjuter tillbaka. Kid Carter blev riktigt sur på honom, men bestämde sig för att följa efter ändå, fast han inte fick.

Arnold Stallone sa till Kid flera gånger att rida tillbaka hem, och efter ett tag trodde han att han lyckats. Arnold fortsatte sitt spårande och precis efter ett smalt pass upptäckte han en stig till skurkarnas läger. Han smög sig fram, men visste inte att en av skurkarna, Bob Preston, den yngste av bröderna, hade stått på vakt och sett honom komma. Hela banditgänget hoppade fram och sköt på han när han kom smygande mot huset.

Arnold Stallone är snabbare och tuffare än vinden. Han satte blypiller i kistan på sex av skurkarna innan dom ens hunnit skjuta ett enda skott. Men sedan sköt åtta av dom honom, och då blev det svårt. Arnold rörde sig snabbt som vinden, men blev ändå träffad av två kulor samtidigt som han sköt ner två till skurkar, en i huvudet och en i magen. Men han var tuff för han bara fortsatte slåss.

Samtidigt såg han hur en skurk till ramlade ihop, med ena axeln avsliten. För Kid Carter hade fortsatt smyga efter och var en bit bort i berget med sin Winchester och sköt på skurkarna han med. Två skurkar blev alldeles livrädda och sprang därifrån in i huset medan dom andra skurkarna sköt på Arnold igen. Den här gången hade han inte lika mycket tur, för

han fick en kritisk skada i magen och tuppade av. Två till skurkar fick han omkull först förstås.

Kid Carter sköt en till med sitt gevär och fick dom andra att ge upp hellre än att låta honom skjuta prick på dom. Nu kunde Kid ha blivit en rik man alldeles själv om han hade snott allt bytet och lämnat in dom ökända Prestonbanditerna alldeles själv, men det gjorde han inte. Kid ville ha chansen att rida med den tuffe Arnold Stallone och lära sig allt han kan så han räddade Arnolds liv.

Han band ihop alla banditerna, utom dom som var för skadade och lät dom gå till fots, fastbundna i rep efter hästarna. Arnold fick ligga på en bår han gjort av husdörren och dom skadade banditerna band han fast i sadlarna på hästarna. Dom andra hästarna fick bära allt byte som Prestonligan gömt undan.

Kid Carter hyllades som hjälte när han kom tillbaka med alla skurkar och allt byte till sin hemstad. Han och Arnold fick en fet belöning och så fort Arnold blivit frisk igenred dom iväg tillsammans på nya äventyr. Dom enda som inte var glada var Prestonligan som sa att dom skulle hämnas. Kid Carter och Arnold Stallone skrattade bara åt dom.

– *Johnny Gilljoe*

---

## **NAT GRAINGER PÅ FRI FOT IGEN**

Nu när jag återhämtat mig från min svåra chock finner jag tiden lämplig att här publicera detaljerna kring Nat Graingers olycksaliga fritagning. Senast ni såg någonting från min penna var ju då jag precis lämnat uppbådet som satt efter bankrånarna. Nat Grainger föll av hästen i flyckten och det föll på min lott att återvända till staden med honom.

Bob Grainger och hans kumpan lyckades hålla uppbådet på avstånd hela dagen. Rock Nolan visade varför just han är vår stadssheriff genom att aldrig förlora bankrånarna ur sikte under dagen. Portis, Brian och Wade från Rocking H ranchen sade till de andra att när de lyckats hålla jämna steg med rånarna så här långt var det inga problem, för att rånarnas tyngre packning säkert skulle leda till att deras hästar inte skulle orka rida lika fort. Pete hade varit lite mer nervös, men hans anlete hade lyst upp inför de andras självsäkerhet.

Så självsäkra borde de aldrig ha varit. Bob Grainger har inte blivit så berömd som han blivit genom att enkelt gå i några fällor. Han och hans ännu okände kumpan slog läger en bit upp. Uppbådet svor på att de innan mörkret

hunnit lägga sig helt upptäckt var rånarna placerat ut sin vakt, ty de såg en hatt och gevärspipa som stack fram ur en klippskreva. Alla vakter såg under natten till att titta mot den platsen åtminstone någon gång under sitt pass, och varje gång upptäckte de rånarnas vakt.

I gryningen tog de sig fram till rånarnas läger, bara för att upptäcka att de blivit lurade. Den "vakt" de bevakat hela natten visade sig vara en hatt på en sten och ett ensamt gevär. Rock Nolan förbannade sin dumhet, men tog sedan upp förföljandet igen. Nu hade de dock nackdelen att behöva göra det tidskrävande arbetet att finna spår efter desperados som gjort sitt bästa för att dölja sina spår... Rock Nolan gjorde dock skäl för sin lön och lyckades så småningom få upp spåret igen. Uppbådet fick fortsätta sin jakt, nu i makligare takt.

Bob Grainger nöjde sig dock inte med att få ett förspår från uppbådet. Under natten lyckades han och hans kumpan stjäla tre hästar av syskonen Perry på deras gård strax norr om staden. Därefter smög de tillbaka hit, för att frita Nat Grainger.

Det är nu jag måste medge att mitt ingripande inte blev så hjältemodigt som jag hoppats. Jag hade låst in fången

på sherifffkontoret och satt själv och vaktade honom. I all ärlighets namn hade jag tagit några stärkande droppar för att klara nervpressen, men inte mer än att jag ännu var klar och redig. Precis före gryningen knackade det på dörren.

Det inte bara knackade, utan jag hörde också unge Billy som bor i stallet sedan hans föräldrar dog snyfta högljutt och böna mig om att öppna dörren. Man kan tycka att jag borde ha tänkt på risken att det var Bob Grainger som återvänt för att befria sin bror, men det gjorde jag inte. Då jag öppnade dörren till sherifffkontoret för Billy var jag övertygad om att några fulla kofösare gjort sig rolig på hans bekostnad igen. Det finns en del hjärtlösa råa säljar som jag gärna skulle köra ut ur staden för gott, men det vet ni ju redan.

Nåväl, så fort jag öppnat dörren stod Bob Grainger där med en revolver riktad mot unge Billys huvud. De tvingade mig att öppna cellen och slog sedan ner mig. Mitt huvud känns fortfarande som det sprängts i bitar trots att tre dagar gått.

Uppbådet kom tillbaka en halv dag efter fritagningen. Rock Nolan tycks mer besluten än någonsin att ta dem.

– *Otis Wilson*

---

## DUBBELMORD PÅ CIMARRONS GATOR

Abraham Fairbanks, en av Cimarrons mest framgångsrika och välkända saloonägare mördades igår förmiddag på gatan utanför sin saloon. Även Mr. Fairbanks vakt Frank Barnes fick sätta livet till vid det brutala skott-dramat. Anledningen till det brutala dådet är ännu okänd.

Tack vare uppgifter från chockade ögonvittnen står det dock klart att William Clarke är skyldig. Då den in-tet ont anande Abraham Fairbanks var på väg att öppna saloonen för dagen klev William Clarke fram med en hagelböss. Den första salvan sköt han Fairbanks med. Mr. Fairbanks avled direkt. Frank Barnes hann reagera, dra sitt vapen och nästan vända sig runt innan Clarke sköt även honom. Då hagelbössan var tom drog han sin revolver och satte ett skott i huvudet på både Fairbanks och Barnes. Därefter tog han sin häst, som stått runt hörnet på saloonen, och gav sig av norrut från Cimarron i vild galopp.

Abraham Fairbanks har gjort mycket gott för Cimarron då han bott här. Häromåret då missväxten slog hårt höll Fairbanks många mindre lyckliga vid liv, han har givit

generösa donationer till den nya skolbyggnaden och är en välkänd profil för det republikanska partiet. Frank Barnes hade ännu inte hunnit bli en offentlig person, men likväl gjort sig känd som en rejäl karl, blott alltför ung för att möta döden redan.

Clarke har under en längre tid vistats här i Cimarron och varit en flitig besökare i stadens Red Light District. Han har gjort sig känd för att vara generös då han haft tur vid spelbordet, men också för att han startat bråk då han förlorat under kvällen. Stads-sheriffen har bötfällt honom tre gånger då han inte kunnat kontrollera sitt humör. Enligt uppgift kan Clarke vara på väg norrut, mot Colorado genom Raton Pass.

Clara Fairbanks, nybliven änka låter meddela att hon utökar belöningen till den som ser till att William Clarke får sitt straff, priset på hans huvud är \$500, död eller levande. Clarkes kroppshydda väcker ingen större uppmärksamhet, han är av medellängd och vikt med ett svagt sluttande axelparti. Håret är ljusbrunt, kortklippt och ögonen blå. Clarke har en liten välansad mustasch och en kraftigt utskjutande haka. Han brukar bära svart kostym och en grå mönstrad väst.

– Theodore Keller

## ARKANSAS DAVE RUDABAUGH PRESENTERAR SIG

Hjältar görs av ett särskilt virke, det är då ett som är visst och sant. Arkansas Dave Rudabaugh kommer tveklöst att bli en av vår tids stora profiler – en ung, oerhört snabb och träffsäker revolverman som valt att ställa sig på rätt sida om lagen.

Arkansas Dave Rudabaughs första ingripande här i staden skedde då han stoppade postrånet häromveckan. Då uppstod en viss förvirring om vad han hette, men detta missförstånd har nu retts ut. Det visade sig att han är en ödmjuk person, som inte ville skapa sensation kring sin person och därför valde att uppges namnet Johnny Utah för att inte bli igenkänd. Han skall tydligen ha gjort flera uppmärksammade ingripanden i Indianterritoriet under förra året, då han tjänstgjorde som federal vicesheriff där.

Arkansas Dave Rudabaugh påpekade under intervjun att han inte bara är en skicklig revolverman, utan dessutom en skicklig ryttare och sann hästkännare. Nu eskorterar han postrånarna till county-fängelset i Cimarron, men han lär låta tala om sig igen.

– Rupert Floyd

---

---

## MULHOLLANDS NYA SKATT BARA SKALPER

Flera ungdomar i staden anmälde sig som frivilliga till Prentice Mulhollands senaste expedition när han var här och rekryterade folk för ett halvår sedan. Mulholland har tidigare gjort sig känd som en våghalsig äventyrare med rymligt samvete, men den här gången har han definitivt passerat all anständighets och god smaks gränser.

Ungdomarna som valde att följa med Mulholland fick veta att de skulle söka efter en gulds katt som spanjorerna skulle förlorat under en strid med apacher på mark som räknas som helig för dem. De må inte vara helt moraliskt föredömligt att inkräkta på vildarnas mark bara för den blänkande metallens skull, men det är ändå ett äventyr som det nog är naturligt för många att nappa på. Vem vill inte ta chansen att både vara med om ett äventyr och bli rik på kuppen? Och skulle det bli strid med apacherna är det ju ändå ärofyllt att ha mött deras krigare och överlevt.

Problemet var bara att Mulholland ljugit. Den skatt han ville ha var skalper, som den mexikanska regeringen betalar bra för. Enligt en ung man som deltog i gruppen fick

man ihop över trettio skalper. De flesta var från kvinnor, åldringar och barn. En ensligt boende mexikansk familj hade också fått sätta livet till, liksom en grupp fredliga puebloindianer.

Det är dock tveksamt om Mulholland ens skulle blivit efterlyst för sina brott, då ingen vågat vittna mot honom tidigare och han är en rik man. Den unge mannen berättade därför sammanbitet att han och några till beslutat sig för att ta lagen i egna händer. Det hade krävts mod, beslutsamhet och hänsynslöshet av dem, men de hade gjort vad som krävts. Under natten hade de bundit alla de andra i gruppen, som de sedan tvingat välja sida. Därpå hade de skalperat Mulholland och lämnat honom vid en indiansk gravplats, tillsammans med alla de skalper gruppen tidigare samlat in.

Den unge man log ett snett leende som fick honom att se ut som döden själv, med sina svarta intensiva ögon i ett blekt nästan kritvitt ansikte. "Vi sköt rätt upp i luften några gånger, för att locka dit apacherna. Sedan försvann vi snabbt från platsen. Mulholland kommer inte att kunna slakta några fler". Den unge mannen red ut ur staden.

– *Job Merriweather*

## BOOT HILL

**Prentice Mulhollands** döda kropp hittades, svårt sargad, strax utanför stadsgränsen i morse tillsammans med ett trettiotal skalper. Fyllbulten Old Billy hävdar att han såg ett band apacher lämna kroppen där. Mulhollands jordfästning sker imorgon på syndarnas kulle, då prästen vägrat upplåta vigd jord för ändamålet.

---

**Phill Stone**, 20, blev igår dödad, nerskjuten av Deke Turners lejda mördare. Phill Stone har i stillhet begravts ute på den gård han själv hjälpt till att bygga utanför Santa Rita av sina vänner Tom Tanaka och Billy Hawk.

---

**Abraham Fairbanks** avled igår, skjuten i ryggen utanför sin saloon. Jordfästningen sker på torsdag eftermiddag. Begravningskaffet serveras på hans saloon Fair Fun. De som önskar närvara vid kaffet ombedes meddela barten der Joe Hanson senast onsdag.

---

**Frank Barnes**, vakt vid Fair Fun, var det andra offret vid gårdagens dubbelmord. Det blir en kort begravningscermoni vid dagens jordfästning.